



# 学生作品

美文 绘画 书法



下载品质滨州  
畅享品质生活

鲁北晚报

11-15

2024.9.3 星期二  
责编:张连利  
邮箱:sdllwb@163.com



简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN

【教师作品】

## 窗子之外

邹平市焦桥初中 康玉萍

坐上公交车,驶去家的方向,一路走走停停,不疾驰飞奔,只缓缓而行,透过窗子,一天的疲惫被瞬间的美景冲刷得干干净净。

落日挂在枝头,黄昏的余霞扯满天际,沉静的落叶布满沟壑,那片片枯叶随意地铺着,无意中撩动了路人的心弦。我知道,你曾美丽过世界,也曾温暖过人间,生有情,死亦有义,眷眷不离故林。

一路走走停停,看着外面的树,脱去了繁华的外衣,似乎看来单调、无趣,还没有生机。其实错了,它们极尽万般千姿,尽展风骨,难能可贵的最是坦然与真实。我最佩服树上的枯叶,明知生命殆尽,却依旧死死抓住枝丫,坚毅地面对风雨的摧折。不知道它们能坚持到何时,唯有这般不离不弃,真情足以撼天动地。

正当我思索之际,又看见那熟悉的老人家,头发花白,穿戴时髦,揣着手,坐在路边,摆着菜摊。每次菜不多,几棵



白菜,几个红萝卜。老人家和旁边的邻居热闹地聊着,空中弥散着笑声。一位阿姨从旁边走过,似乎问了一下白菜价格,老人家二话没说直接拿起一颗最新鲜的塞到阿姨的怀里,摆摆手示意不要钱,每周大约有那么两三次。接着老人家继续坐下,继续唠嗑。也

许,老人家送的不是菜,送的是人间真情。

路上的行人一直在不停地往家赶着,突然,路边一位老人似被石块绊了一下,趑趄地向前奔了几步,单膝跪地。我的心咯噔了一下,“小心”的字眼从我注视那一刻就在心里呐喊,屁股也下意识地

起来,还未等我喊司机下车,周围的人都匆忙地围了上去……身体再劳累,脚步再匆忙,也挡不住人们那颗闪着光芒的爱心。

人行道处,一名交警仔细地搀扶着老人,脾气急的汽车喇叭像一个犯错的小孩,声音在断断续续中变小;绿化带旁,一只破旧的垃圾袋,在即将飘到车道的那一刻被一个刚放学的大男孩拽了回去,母亲则在旁边点着赞;站牌处,一个年轻的小伙帮一位老人提着行李,两人推推搡搡着,确定是陌生的。

一路走走停停,窗内一些不相识的人寒暄着,窗外另一些不相识的人相互照应着……

余霞还未撤退,月儿则早早地携着微光挂在空中照亮着人间。

黄昏寻常,小事普通,真情却无限延展。

【学生作品】

## 橘香四溢的小院

邹平市魏桥实验学校 吴梦瑶

笔下的数学题因双目失焦逐渐模糊起来,我下意识地用笔轻敲桌面,内心的浮躁与焦虑莫名地延伸、放大。

母亲突然敲开房门,扰乱了我的思绪。

“今天是周末,和我回趟外婆家吧,外婆一直念叨着家里的橘子熟了,特别甜,想让你回去尝尝。”

我本想以作业没完成拒绝,抬头却对上

母亲那般殷切期盼的目光,“好吧。”我不忍,只得点头应下。心里暗自想:确实很久没回去了,还真有些想念外婆。

车

子沿着熟悉的道路驶往外婆家,我把头歪靠在车玻璃上望着窗外的风景发呆。不觉中,承载了童年生活的小院映入眼帘,外婆矮胖的身影随之出现,仍是那件湖蓝色上衣。外婆在我的印象中总是干干净净的,走到她身边总会闻到一股淡淡的皂香。她的头发总是梳得那样平整,没有一丝乱发,只是脸上又多了几道讨厌的皱纹。

“外婆。”我轻声唤她。

“唉!来啦。”外婆欢喜地迎上来,眸中的亮光温暖而熟悉,随之,一颗橙黄的橘子落入我的手掌心。

“尝尝,刚摘的,可甜呢。”外婆笑着刮了下我的鼻子,“这么久也不来看外婆?”略带责怪,却满是宠溺。

心中泛起一阵自责,我握紧了手中的橘子,挽着外婆走进小院,忽而瞥见眼前的树,不禁怔住。

橘树笔直地站在午后两点钟的暖阳里,树下是两个熟悉的板凳,外婆领着我坐下。

“橘树长得好吧?”语气里带着一丝骄傲和喜悦。

“真好。”我仍沉浸在刚才那份惊艳中,抬起头,阳光透过树叶间的缝隙洒下来,形成零碎不一的光斑落在身上、地上,仿若新生一般,充满活力地四处蹦跳。风拂过,树叶沙沙作响,顺带着掠过树上沉甸甸的橘子;又吹过鼻尖,淡淡的橘香萦绕,一颗原本浮躁与焦虑的心,就此得到放松。

“丫头,很久没这么安逸了吧?”外婆伸手拨开我耳边的碎发,温柔的语气让我心头一暖。

“是呀,外婆,难得这样悠闲。”我眨眨眼打趣,心中却是感慨万千。七年级以来,多门课程让我有了压力,特别是这次的数学考试失利的阴霾,一遍遍覆盖着心头原本的淡然。彼时,只剩浮躁与焦虑,快要溺水般的无力感漫过心头。而这样的悠闲时光,是平日里可望而不可及的。

“丫头,外婆不懂你的学习,但外婆知道,物极必反,别把自己逼得那么紧。在外婆的心中你一直是最棒的。”外婆转头望着我,目光恳切。是呀,这橘香四溢的小院,倒让

我一下思绪清晰,心神安定下来,甚至连今早的数学题也不那么模糊了,心头的浮躁与焦虑减去大半,我不禁扬起久违的笑容。

我闭上眼,再次感受这份橘香四溢的小院带给我的惬意。

风依旧,橘香越发浓郁。朦朦胧胧的光又一次倾倒下,温暖得让人不禁扬起脸庞来迎接。柑橘的气息又一次拂过,浮躁与焦虑消失了,心中一片晴朗。我睁开眼,分明望见了自己考试大捷的样子。“我一定可以!”我在心中默念。我不由把头靠在外婆的肩头,听外婆又讲起那过去的故事。

静静地聆听着微风轻轻拂过那一颗颗橙黄柑橘的声音,满院都弥漫着浓郁的橘香。在这四溢的香气中,心中一片空灵,摒弃了所有的杂念,只留下无尽的惬意。那橙黄的柑橘,如同一盏盏小小的灯笼,挂在枝头,为这温馨的画面增添了一抹亮丽的色彩。

(指导教师:杨恒刚)

